
Abstrakt 

 

Diplomová práce se věnuje tématu multidisciplinarity v komunitní péči o duševně 

nemocné. Toto téma jsem si vybral, protože se ve svém zaměstnání setkávám s klienty, kteří 

různě dlouhou dobu žijí s vědomím, že jejich stanovená diagnóza je duševní nemocí. Postupem 

času jsem začal hluboce vnímat, jak duševní nemoci zasahují do všech oblastí života klientů. 

Multidisciplinární spolupráce by se v moderním pojetí komunitně orientovaných 

psychiatrických služeb měla stát poskytovatelem komplexnějších, kvalitnějších a efektivnějších 

služeb pro osoby s duševním onemocněním, kteří vyžadují zdravotní péči, ale také sociální péči, 

která zprostředkovává začleňování do společnosti osob s duševním onemocněním.  

Multidisciplinární spolupráce je mezioborovou spoluprací v sociálních a zdravotních 

službách, přibližuje různé teorie, jež využívají rozličných terminologií a spolupráce odborníků 

z různých disciplín, kromě termínu multidisciplinární, může být označována jako 

multioborová, mezioborová či mezisektorová.  

Dalším důvodem pro výběr tématu diplomové práce jsou stále častější diskuze, a 

dokonce i praktické kroky v rámci Strategie reformy psychiatrické péče v České republice. 

Nedílnou součástí práce je seznámení s problematikou duševního zdraví, její historie a současné 

plánované transformace, která má prioritu v rámci Ministerstev zdravotnictví a Ministerstva 

práce a sociálních věcí.  

Práce je koncipovaná tak, aby přirozeně propojovala teoretické poznatky s praktickými, 

a tím naplnila stanovený cíl. Hlavním cílem této práce je seznámení odborné a laické veřejnosti 

s reformou psychiatrické péče a částečné vysvětlení, že není nutné se obávat činnosti klientů 

v pracovním procesu a v běžném životě, pokud se s nimi odborně pracuje.  

Velkým pozitivem Reformy psychiatrické péče je schopnost ušetřit velké množství 

veřejných financí, jelikož právě díky Reformě není nutné udržovat zbytečně velké množství 

lůžek v psychiatrických zařízeních. 

 


